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平成31年第１回大町町議会（定例会）会議録（第４号） 

招 集 年 月 日     平成31年３月４日 

招 集 の 場 所     大 町 町 議 事 堂 

開 散 会 日 時 

及 び 宣 言 

開 議 平成31年３月11日 午前９時30分 議  長 永 尾 光 次

散 会 平成31年３月11日 午前10時17分 議  長 永 尾 光 次

応（不応）招議

員及び出席並び

に欠席議員 

出席 ７名 

欠席 ２名 

凡例 

○ 出席を示す 

△ 欠席を示す 

× 不応招を示す 

▲ 公務出張を示す 

議 席 
番 号 

氏  名 
出席等
の別

議 席
番 号

氏  名 
出席等
の別

１ 永 尾  光 次 ○ ６ 内 野  強 美 ○ 

２ 藤 瀬  都 子 ○    

３ 諸 石  重 信 ○ ８ 松 﨑  直 文 ○ 

４ 早 田  康 成 ○ ９ 原 田  謹 吾 △ 

５ 中 山  雄次郎 △ 10 中 山  初 代 ○ 

会議録署名議員 ９  番 原 田  謹 吾 10  番 中 山  初 代 

職務のため議場に 
出席した者の職氏名 

事務局長 田 島  宏 隆 書  記 古 賀  久 美 

地 方 自 治 法 

第121条により 

説明のため出席 

した者の職氏名 

町 長 水 川  一 哉 会計管理者 成 冨  貞 伸 

教 育 長 船 木  幸 博 総 務 課 長 坂 井  清 英 

総務課参事 藤 瀬  善 徳 企画政策課長 井 原  正 博 

生活環境課長 古 賀    壯 町 民 課 長 西 森  明 広 

子育て・健康課長 山 﨑  ひとみ 福 祉 課 長 岩 瀬  重 義 

農林建設課長 森    光 昭 教育委員会事務局長 小 木    誠 

議 事 日 程      別紙のとおり 

会議に付した事件      別紙のとおり 

会 議 の 経 過      別紙のとおり 
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議 事 日 程 表 

 

▽平成31年３月11日 

  日程第１ 議案等に対する質疑 

  日程第２ 議案等の委員会付託 

 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前９時30分 開議 

○議長（永尾光次君） 

 ただいまの出席議員は７名、欠席議員２名でございます。欠席議員は５番中山雄次郎議員、

病気療養のため、９番原田議員、家事都合のため、それぞれ欠席届が提出されております。 

 定足数に達しておりますので、平成31年第１回大町町議会定例会４日目は成立しました。 

 これより本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付の議事日程表のとおりでございます。議事進行につきま

しては、御協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

      日程第１ 議案等に対する質疑 

○議長（永尾光次君） 

 日程第１．これより町長提出の議案に対する質疑を一括して行います。 

 なお、今期定例会は議案数が多いため、１番目に条例、２番目に補正予算、３番目に新年

度予算、最後にその他の議案と分けて質疑をお願いいたします。 

 まず、条例について質疑ございませんか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 まず、議案第７号について、私の委員会のほうですけれども、あえてちょっと一言だけ、

伺いたいと思います。 

 この第７号の一部改正条例については、消費税が10月から上がると思いますけれども、そ

れに伴う金額等のものが明示されていると思います。ここで一つ伺いたいのは、この改正に

ついては10月31日かと思いますので、その間の３月から10月までの金額については従来どお

りと書いてあるんですけれども、３月、現在から10月までの消費税の問題があると思います。

その点の解釈というのは、３月から10月までは従来どおりの金額で、その後の消費税が上が
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るとき、10月から加算されるというふうなことでいいのですかね。それを一度、どういうこ

とかお願いいたします。 

○議長（永尾光次君） 

 古賀生活環境課長。 

○生活環境課長（古賀 壯君） 

 お答えいたします。 

 ３月から９月30日まで使用された分、11月分の請求分までについては８％で御請求をさせ

ていただきます。12月分から新しい10％の消費税で請求をするということでございます。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 続いて、議案第９号について質問いたします。 

 第９号については準備基金条例を廃止するということでございますので、廃止する前の現

在、今日まででいいんですけれども、残高というとは今ゼロで、全然ないということですか

ね。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 この基金条例につきましては、平成27年度に基金残高の31万355円を全額取り崩して赤字

の補塡とさせていただいております。現在、残額としてはゼロでございます。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 続いて、議案第10号に入りたいと思います。 

 これは新たに条例が制定されるわけですけれども、新しく条例を制定するに当たっては、

私がたまに言いよることですけれども、この条例案の２ページのほうで行きますけれども、
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第５条の２段目の基金に属する現金の問題と、第７条の中ほどですけれども、基金の管理に

関する問題の事項については、このほかに別紙の様式が要るんじゃなかろうかと、出し入れ

とか、そういうような管理規程、規則というようなもんがあるんじゃないかと思うんですけ

ど、その点についてどうでしょうか。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 多分、議員が言われている分は、この基金条例に対する施行規則の部分かなと思うんです

が、今回の基金条例を検討いたす中で、うちのほうの内部でも検討をいたしまして、よその

市町等も同様の条例がございます。その辺を参考にさせていただきましたところ、今回の基

金条例に関してはこの部分で事足りるという判断をいたしました。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 ６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 いや、その判断はどういうような判断やったて。もう一度お願いします。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 こちらにうたっている分で今回の条例の運用に関しては十分であるということでございま

す。 

 第７条に、「この条例に定めるもののほか、基金の管理に関し必要な事項は、町長が別に

定める。」とございます。想定外の部分等が出た場合は、町長、うちのほうと協議させてい

ただいて、想定外のことについては決めていきたいと思っております。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 いいですか。坂井総務課長。 

○総務課長（坂井清英君） 
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 補足をさせていただきます。 

 基金の管理につきましては、基金全体は会計課のほうで、基金台帳によってそれぞれへの

基金について取り崩し、積み立て等、全部管理を行っております。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 ６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 この問題については、後日このことでまた詳しくお伺いしたいと思いますので、一応終わ

ります。 

○議長（永尾光次君） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（永尾光次君） 

 ないようですので、補正予算に移ります。補正予算について質疑ございませんか。３番諸

石議員。 

○３番（諸石重信君） 

 第11号議案、補正予算について、ページ数で言わせていただきますと34ページになります。 

 ２款．総務費、１項の総務管理費の中の６目の企画費ですね、こちらの19節．負担金補助

及び交付金の中で、定住促進奨励金補助金430万円の増となっておりますが、この内訳、内

容をお願いいたします。 

○議長（永尾光次君） 

 井原企画政策課長。 

○企画政策課長（井原正博君） 

 お答えします。 

 補正予算を組むに当たりまして、31年２月１日時点で定住奨励金の申請があるであろうと

いう方を調べ上げております。その中で、定住奨励金の未申請の分が７世帯ございます。１

件当たり100万円ですので、そこで700万円ですね。それから、うち町内事業所による建設と

いうのが４世帯ございます。それが１世帯当たり30万円ですので120万円。合わせまして820

万円支出が見込まれるということで、予算の残額の390万円を引きまして、430万円を計上さ
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せていただいております。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 ３番諸石議員。 

○３番（諸石重信君） 

 お答えいただきました。 

 続きまして、ページ数でいきますと49ページになります。 

 ４款の衛生費の中の１項．保健衛生費、こちらの２目の予防費の中で、13節．委託料の中

の予防接種委託料がマイナス365万４千円となっておりますので、この内訳をお願いいたし

ます。 

○議長（永尾光次君） 

 山﨑子育て・健康課長。 

○子育て・健康課長（山﨑ひとみ君） 

 お答えいたします。 

 この残額につきましては、子宮頸がんの予防接種の分が残っております。テレビでも放映

があったと思いますが、副作用の件で問題があっていますので、うちのほうから勧奨をして

おりません。それで残っているかと思います。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 ３番諸石議員。 

○３番（諸石重信君） 

 お答えいただきました。 

 最後に、同じく衛生費の中の３目．環境衛生費、こちらの19節．負担金補助及び交付金の

中の家庭用合併処理浄化槽設置費補助金はマイナス361万３千円となっておりますが、これ

の内容をお聞かせください。 

○議長（永尾光次君） 

 古賀生活環境課長。 

○生活環境課長（古賀 壯君） 

 お答えします。 
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 当初の計画30基に対しまして、５人槽が14基、７人槽が11基ということで合計25基、実績

から５基分を減額させていただいております。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 いいですか。（「はい、ありがとうございます」と呼ぶ者あり） 

 ほかにございませんか。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 一般補正の21ページ、プレミアム付商品券事務費補助金がついておりますけれども、この

使途についてはどういう計画でしょうか。 

○議長（永尾光次君） 

 井原企画政策課長。 

○企画政策課長（井原正博君） 

 お答えいたします。 

 このプレミアム付商品券事務費補助金の歳出について、55ページを御参照ください。 

 55ページの商工費、１項の商工費、２目の商工振興費、そちらの需用費及び役務費のほう

で予算を立てております。消耗品費、印刷製本費、それから、役務費のほうの通信運搬費で

すね、そちらのほうで予算を充てております。 

 内容としましては、印刷製本費のほうでは、プレミアム付商品券等の印刷を考えておりま

す。通信運搬費につきましては、プレミアム付商品券の対象者に対して購入引きかえ券の郵

送費等を組んでおります。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 また後で、この詳細については委員会のほうでお願いいたします。 

 それと64ページ、学校管理費ですね、この中の18の備品購入費で、レーザープリンター購

入費というのがあるんですけれども、７万３千円と。これはどんなもんですか、ちょっと説

明してください。 

○議長（永尾光次君） 
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 小木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（小木 誠君） 

 お答えいたします。 

 この分につきましては、学校の校長室のプリンターと保健室のプリンターが、保健室のほ

うはプリンターがなかったもんですから、その分の購入です。それと、校長室に関しまして

は、古くなっていたのの買い直しで、２台です。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 これは、63ページのほうにもレーザープリンターありますよね。結局何台ですかね。 

○議長（永尾光次君） 

 小木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（小木 誠君） 

 ここの部分につきましては２台です。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 レーザープリンターの５万４千円とか７万円とか、そんな安価なやつで、すぐ壊れはしま

せんか。これはどんなやつですか。 

○議長（永尾光次君） 

 小木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（小木 誠君） 

 対応するあれが違うんですけど、Ａ４のモノクロのやつとＡ３の対応ということで、最低

限必要な分ですね、その分で買っております。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 これについては、カタログをちょっと後で、委員会で見せてください。 

○議長（永尾光次君） 
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 小木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（小木 誠君） 

 そしたら、後で提出いたします。 

○議長（永尾光次君） 

 いいですね。ほかにございませんか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 議案第11号の33ページの15．工事請負費、これは駅の駐車場の整備ですけど、450万円減

額になっておりますけど、何でですかね。 

○議長（永尾光次君） 

 森農林建設課長。 

○農林建設課長（森 光昭君） 

 お答えいたします。 

 この分につきましては、多分、議会の例会等でも説明があったと思いますけど、大町消防

分署の西側に駐車場があります。その分の舗装を計上しておりましたけど、子育て支援関係

の施設に関しまして、そこが候補地に挙がっておりましたので、この分は今年度は計上を見

送らせていただきます。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 ６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 続いて、35ページの13．委託料のふるさと応援寄附金管理運営支援業務委託料ですね、こ

の3,200万円については、どういうような目的とか使途とかに使われるのか、どういう内容

的なもんですかね。 

○議長（永尾光次君） 

 井原企画政策課長。 

○企画政策課長（井原正博君） 

 お答えいたします。 

 こちらは委託している業務の中で、大町町のほうは寄附金を募るに当たって、「ふるさと

チョイス」だとか楽天のウエブ上で寄附金を募るようにしております。そちらのウエブプロ
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モーションの管理の分で、振興会のほうがまた専門の業者のほうに委託をしておりますが、

そちらの寄附額が一定の額を超えましたもので、その分に対する事務量の増で3,800万円ほ

ど上がっております。それから、振興会自体の分で事務費の軽減等も行われております。そ

の分が600万円ほど軽減されております。これを合わせまして、3,277万９千円の増額をお願

いしております。 

 以上です。よろしいですか。 

○議長（永尾光次君） 

 いいですね。（「はい」と呼ぶ者あり）今んとはもう質問ないやろう、ほかの質問やろう。

（「そうよ」と呼ぶ者あり）６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 続いて、補正予算の第12号に入りますけれども、１つだけ、５ページになります。 

 ５ページの後期高齢者医療広域連合納付金がマイナス500万円となっておりますので、こ

れはどういうぐあいで減額になっておっとですかね。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 こちらについては、後期高齢者医療広域連合に納める分の納付金の減額でございますが、

うちだけではなく、ほかの市町等の兼ね合いもございまして、今期減った分につきましては

派遣等の人件費ですね、うちだけじゃなく県内からの分で全体的に減額になった分で、大町

町の分としてこれだけ減額となっております。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 いいですか。（「終わります」と呼ぶ者あり） 

 ほかにございませんか。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 今、質問があったものについて追加ですけど、勉強会で、ふるさと納税の負担金につきま

しては資料のほうをよろしくお願いしますと言ったんですけど、今の説明でちょっとわから

なかったので、詳細についてまたよろしくお願いします。再確認させてください。 
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 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（永尾光次君） 

 ないようですので、新年度予算に移ります。 

 新年度予算について質疑ございませんか。10番中山初代議員。 

○10番（中山初代君） 

 この予算書を見ていますと、議会費、あるいは町長交際費が特に減額になっているのは何

か説明ください。 

 それから、52ページの清掃業務委託料とか、54ページの町報の印刷費でしょうね、見てい

ると、需用費、委託料などが前年度と比べると少しずつ上がっていますが、これは消費税を

転嫁したもんですかね。そのことについて質問いたします。 

 それから、70ページの社協の補助金が31年度は減額されていますが、その理由もお知らせ

ください。 

 それから、71ページの…… 

○議長（永尾光次君） 

 中山初代議員、１件ずつして。（「はい」と呼ぶ者あり） 

 坂井総務課長。 

○総務課長（坂井清英君） 

 まず、議会費につきましての減の部分でございますが、これは職員退職に伴いまして、そ

の人件費を計上しておりません。 

 そして、町長交際費につきましては、今度は骨格予算編成ということで、例年の25％の計

上でございます。 

 そして、需用費等について、前年と比べて伸びておりますが、これは消費税アップを見込

んでの増ということでございます。 

 あと、社協の件についてはちょっと……。 

○議長（永尾光次君） 

 岩瀬福祉課長。 
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○福祉課長（岩瀬重義君） 

 社会福祉協議会補助金についてお答えをいたします。 

 社会福祉協議会の補助金につきましては、職員の人件費等が主なものでございまして、社

会福祉協議会のほうの人件費の見込みということで、見合い額を補助するということで減額

という形になっているところでございます。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 10番中山初代議員。 

○10番（中山初代君） 

 71ページの老友クラブ連合会補助金が８万２千円から２万円に減額されているのはなぜで

しょうか。いっちょずつ聞かんばやったですね。 

○議長（永尾光次君） 

 岩瀬福祉課長。 

○福祉課長（岩瀬重義君） 

 お答えします。 

 その補助金につきましては、31年度が骨格予算編成ということで、４分の１の計上とさせ

ていただいているものでございます。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。10番中山初代議員。 

○10番（中山初代君） 

 85ページのごみ処理費の中の委託料が900万円ぐらい、1,000万円近く減額になっているの

はなぜでしょうか。 

○議長（永尾光次君） 

 古賀生活環境課長。 

○生活環境課長（古賀 壯君） 

 お答えいたします。 

 昨年度は車両購入費860万円ほどがありましたけれども、31年度につきましてはその購入

がございませんので、その分を減額させていただいております。 
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○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。10番中山初代議員。 

○10番（中山初代君） 

 私の所管委員会と違うところをちょっと聞きます。 

 97ページですかね、工事請負費、町単工事が50万円ずつ上がっています。河川費も50万円

上がっています。これもただの頭出しでしょうか。 

○議長（永尾光次君） 

 森農林建設課長。 

○農林建設課長（森 光昭君） 

 お答えをいたします。 

 これも骨格予算編成ということで、通常、例年でしたら200万円で、その分の４分の１を

計上しております。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。新年度予算でほかにあれば。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 ページ数は108ページ、一番上の委託料で、大町町公設算数学習「まちじゅく」事業委託

料、これが235万２千円となっておりますけれども、この35万２千円が増額された理由につ

きましてお願いします。 

○議長（永尾光次君） 

 小木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（小木 誠君） 

 お答えいたします。 

 今現在の業者から31年度委託が受けられないというお答えがあったもんですから、別の業

者に見積もり等を出したところ、この金額となりました。 

○議長（永尾光次君） 

 いいですか。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 これは始まってからずっと200万円でやっているわけですね。業者がかわったからといっ

て、35万円もぽっとふえるというのは、ちょっと納得できないですね。もう少し協議の必要
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があるんじゃないかと思いますよ。 

 それで、99ページの公園管理費の13番の委託料、この公園管理費委託料についてはシル

バーさんですかね、どこに依頼されていますか。 

○議長（永尾光次君） 

 森農林建設課長。 

○農林建設課長（森 光昭君） 

 お答えいたします。 

 １目の公園管理費の公園管理委託料は、トイレとかごみの清掃はシルバーさんで、あと、

植木剪定等は業者さんに見積もりをお願いして契約しております。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 95ページお願いします。 

 空家対策費、来年度の危険空家除去費補助金400万円については、何件分の予定ですか。 

○議長（永尾光次君） 

 古賀生活環境課長。 

○生活環境課長（古賀 壯君） 

 お答えいたします。 

 この予算計上につきましては、今、国庫補助の申請をして、まだ額等、確定を受けており

ませんが、その額が確定次第、減額になればまた６月に補正を提出するわけでございますが、

今のところ、うちが考えているのは大体８件分を計上しております。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 次お願いします。 

 90ページ、林業総務費の19番、これは50万円の広域駆除対策協議会負担金となっておりま

すけれども、それに付随するところの、本年度のイノシシの捕獲量は何頭でしたか。 

○議長（永尾光次君） 

 森農林建設課長。 



- 85 - 

○農林建設課長（森 光昭君） 

 お答えをいたします。 

 ２月末現在で、確かな数字はわかりませんけど、六十数頭、捕獲しております。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 いつも100頭以上、数字が出ておったんですけど、ことしは少ないですね。頑張ってくだ

さい。 

 次、74ページ、真ん中辺の13．委託料の上から５行目の生活支援体制整備事業委託料、こ

れは勉強会でもちょっと私、聞いたんですけれども、この500万円の使途について、どうい

うふうな計画を持って、どのようにしていきたいのか、これは共通認識として皆さんのおる

ところで御説明を、簡単で結構ですから教えてください。 

○議長（永尾光次君） 

 岩瀬福祉課長。 

○福祉課長（岩瀬重義君） 

 お答えいたします。 

 生活支援体制整備事業でございますが、今現在、高齢者の方が中心ですけど、高齢者など

の方が住みなれた地域で自分らしく生きていただけるように体制をとっていかなければなら

ないと考えております。そういった中で、30年度につきましては研究会を開催しまして、生

活支援を協議する場、協議体というのを今月立ち上げることとしているところでございます。 

 なお、31年度についてはその協議体を中心として、さっき申し上げましたように、高齢者

の方が明るく元気で生きていただけるような体制整備を図っていかなければならないと考え

ております。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 これは私のところじゃないのであれなんですけれども、協議体をつくるのにこれだけの金
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額は必要ないですよ。もう少し中身として、これの使途についてどういうふうに具体的に

なっているかというのは後でまた聞きますので。まだ当初初めですので、いろいろ計画もご

ざいますでしょうからね。そこら辺を煮詰めたところで、またお聞きしたいと思います。 

 次、60ページ、業務用ノートパソコン購入費155万７千円、18番の備品購入費ですね。こ

の分については何台あるのか。それと、使ったやつが毎年10台ほど出ているんですけれども、

この分はそのまま破棄なんですか、それとも中古で売り払いとか、そういうことはやってい

ないんですか。そこら辺のところを２つお願いします。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 こちらについては６台を予定しております。今現在６台使用しておるんですが、もう

再リースで、機器としては限界というふうに思っております。ＯＳ自体も、今回いまだに

Ｗｉｎｄｏｗｓ７を使用しておりますので、そこもかえる必要がございましたので、今回予

算を計上させていただいております。こちらについては、申告用の税務関係に使用するパソ

コンとなっております。 

 以上でございます。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 その古いパソコンの処分についてはどういうふうに。そのまま処分ですか、それとも売却

するんですか。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 今のところ、そのまま処分をする予定です。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。４番早田議員。 
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○４番（早田康成君） 

 54ページをお願いします。 

 文書広報費の広報おおまち印刷製本業務委託料の分ですね、232万２千円ということです

けれども、これは人口減少等を考慮された金額でしょうか。 

○議長（永尾光次君） 

 井原企画政策課長。 

○企画政策課長（井原正博君） 

 この分につきましては、３年間の委託期間を設けております。31年度が３年目に当たりま

すけれども、人口等は発行部数で加減はあると思いますけれども、委託料については今のと

ころ３年間定額で委託をしたいと思っております。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。（「はい、以上です」と呼ぶ者あり） 

 ほかにございませんか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 17号について質問します。 

 30ページの民生費負担金ですね、これの老人ホーム入所措置費負担金200万円の件の説明

をお願いします。 

○議長（永尾光次君） 

 岩瀬福祉課長。 

○福祉課長（岩瀬重義君） 

 老人ホーム入所措置費負担金の件についてお答えをいたします。 

 こちらは歳出の絡みがございまして──ページ数を言ったほうがいいですね、71ページに

なりますが、老人福祉費の老人ホーム入所措置費1,531万７千円というのがございますが、

こちらのほうと関連がございまして、歳出のほうで内容を説明いたしますと、生活環境上、

高齢の方が御自宅で生活することが困難な場合、施設に入所していただくものでございまし

て、議員がおっしゃっている歳入につきましては、入所される方の個人の負担金ということ

になります。 

 以上でございます。 
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○議長（永尾光次君） 

 ほかにございませんか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 続きまして、60ページに入りたいと思います。 

 今、早田議員からも説明を求められた備品購入費の件ですが、150万円に対してですね。

この問題については、ノートパソコン１台で150万円するわけですかね。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 台数は６台になります。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 そこで、私、常々思っていることがありますので、この問題でちょっと聞こうかと思った

んですけれども、今までパソコンを購入されたことがあると思うんですけれども、そのとき

廃品になったパソコンについて、例えばきょうの場合は６台かわかりませんけど、こういう

不必要なパソコンが出て、その後の処分について、例えば住民の方に仕分けして使われるよ

うなやつが譲渡されるというようなことは考えておられないんですかね。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 基本的に、業務で使用したパソコンになりますので、個人データとかが入っております。

今回のパソコンは処分するんですが、何年か前に私が企画課にいたときは、処分するパソコ

ンについては、ハードディスクの破壊と、またはソフトで中のデータを全部消去した上で処

分しておりました。でありますから、町民さんに売却というふうには考えておりません。 

 以上です。 
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○議長（永尾光次君） 

 ６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 あと１つ質問をいたします。108ページになります。 

 108ページの委託料についてですけれども、230万円の件ですが、算数学習のこの事業委託

というのはどういう委託料を支払っておられるのですかね。 

○議長（永尾光次君） 

 小木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（小木 誠君） 

 お答えいたします。 

 もう何年か前から行事を行っておりますけど、放課後、小学生たちが算数を限定といたし

まして補習を受けるという事業です。 

○議長（永尾光次君） 

 よろしゅうございますか。６番内野議員。 

○６番（内野強美君） 

 終わります。 

○議長（永尾光次君） 

 ほかにございませんか。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 ただいまの内野議員の質問の中にパソコンの話がありましたけれども、これはちょっと重

要なので、もう一つ確認したいと思います。 

 業務用のパソコンに個人情報が入っているということはどういうことですか。 

○議長（永尾光次君） 

 西森町民課長。 

○町民課長（西森明広君） 

 お答えいたします。 

 今回かえるパソコンについては、確定申告等に使用するパソコンになっております。その

分につきましては電算センターと連携をしておりまして、その分で住基情報とかも、ちょっ

と言ったら抜かれるようになっております。その分で個人情報が入っておりますので、その
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辺の消去をした上で処分したいと今のところ考えております。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 ４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 私は、個人情報というのは職員の個人情報だと感じましたので、失礼しました。 

○議長（永尾光次君） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（永尾光次君） 

 それじゃ、ないようですので、その他の議案に移ります。その他の議案について質疑ござ

いませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（永尾光次君） 

 ないようですので、これで町長提出の議案に対する質疑を終わります。 

 続いて、請願に対する質疑を一括して行います。質疑ございませんか。４番早田議員。 

○４番（早田康成君） 

 請願につきましては、大町町議会の議員の定数削減ということで請願が出ておりますけれ

ども、この分については近隣市町の状況、財政状況、それから町民の意見等々を考慮した場

合に、削減といったところにつきましてはやむを得ないかなというふうな考えです。 

 なお、定数の数につきましては、また協議をする必要があるかというふうに考えています。 

 以上です。 

○議長（永尾光次君） 

 答弁要らんでしょう。（「はい、結構です」と呼ぶ者あり） 

 ほかにございませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（永尾光次君） 

 ないようですので、これで請願に対する質疑を終わります。 

      日程第２ 議案等の委員会付託 
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○議長（永尾光次君） 

 日程第２．議案等の委員会付託を行います。 

 議案は手元に配付の議案付託表のとおり、それぞれ関係委員会に付託することに御異議ご

ざいませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（永尾光次君） 

 御異議なしと認めます。よって、議案は議案付託表のとおり関係委員会に付託することに

決定いたしました。 

 以上で本日の日程は終了いたしました。よって、本日の会議はこれにて散会いたします。

議事進行についての御協力、まことにありがとうございました。どうもお疲れさまでした。 

午前10時17分 散会 

 


